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Katarína Korábová dovŕšila 
9. 7. 2024 životné jubileum, 60 
rokov. Tento významný životný 
medzník oslávila v dobrom zdra-
ví a v kruhu svojich najbližších. 
Narodila sa v Bratislave ako mlad-
šia z dvoch detí v rodine geológa, 
ktorý svoj pracovný život zasvä-
til sedimentom fl yšového pásma, 
a bývalého riaditeľa Geologické-
ho ústavu Dionýza Štúra Tomáša 
Korába a jeho manželky Alžbety. 
Je hrdou mamou dcéry Zuzany 
a syna Richarda. Od roku 1979 
navštevovala Gymnázium Jura 
Hronca a štúdium skončila maturitou v roku 1983. Vyso-
koškolské štúdium absolvovala v r. 1983 – 1988 na Príro-
dovedeckej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave, 
špecializáciu geochémia, základná a ložisková geológia. 
Diplomovú prácu Mikrobiostratigrafi cká charakteristi-
ka vybraných súvrství pribradlového fl yša východného 
Slovenska vypracovala pod vedením doc. RNDr. Hedvigy 
Bystrickej, CSc. Po jej obhájení nastúpila do Geologického 
ústavu Dionýza Štúra (dnes Štátny geologický ústav Dio-
nýza Štúra) v Bratislave na oddelenie biostratigrafi e. V tom 
istom roku absolvovala aj rigoróznu skúšku a získala titul 
doktorka prírodných vied (RNDr.). V rokoch 1991 až 2023 
pôsobila v regionálnom centre ústavu v Košiciach. V roku 
2017 obhájila dizertačnú prácu na tému Biostratigrafi cká 
a paleoekologická analýza vápnitého nanoplanktónu z pa-
leogénnych súvrství magurskej jednotky v oblasti Nízkych 
Beskýd, ktorú vypracovala pod vedením doc. RNDr. Jána 
Sotáka, DrSc.

Jej profesijné odborné zameranie v službách geolo-
gického ústavu bolo od začiatku orientované na mikro-
biostratigrafi cký a mikrofaciálny výskum spoločenstiev 
bentických dierkavcov a neskôr vápnitého nanoplanktónu 
paleogénnych, mezozoických a neogénnych sedimentov 
Západných Karpát. Prvou významnou úlohou, na ktorej sa 
jubilantka podieľala ako spoluriešiteľka, bola úloha Prog-
nózne overenie zdrojov prírodných uhľovodíkov v zborov-
skom antiklinóriu, Geologické zhodnotenie vrtu Zborov-1 
(1990), v rámci ktorej vyhodnocovala sedimenty paleogén-
nych súvrství. Jej vedeckovýskumná činnosť zahŕňala aj 
spracovanie vápnitého nanoplanktónu z pohľadu životného 
prostredia (paleoekológia, paleooceánografi a) a podmienok 
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sedimentácie na tieto spoločenstvá 
v období paleogénu. Počas svojej 
36-ročnej praxe sa podieľala v pre-
važnej miere ako spoluriešiteľka 
na mnohých úlohách geologického 
výskumu, niektoré z nich aj viedla.

RNDr. Katarína Korábová, 
PhD., bola v rokoch 2012 – 2020 
členkou redakčnej rady Geologické 
práce, Správy. Svoje odborné po-
znatky prezentovala na mnohých 
domácich i zahraničných sympó-
ziách a konferenciách. Nezane-
dbateľná je aj jej medzinárodná 
spolupráca s českými a poľskými 

kolegami, predovšetkým v rámci publikačnej činnosti či 
recenzovania článkov v odborných časopisoch. Bola or-
ganizátorkou a spoluorganizátorkou niekoľkých domácich 
a medzinárodných, najmä paleontologických konferencií 
a seminárov (napr. 8. slovensko-česko-poľská paleontolo-
gická konferencia, Kongres Slovenskej geologickej spo-
ločnosti – Medvedia hora 2005 a iné). Výsledky pracovnej 
aktivity jubilantky našli svoje miesto v početných (140) 
archivovaných manuskriptoch, odborných publikáciách, 
monografi ách (vysvetlivky k regionálnym geologickým 
mapám) a abstraktoch.

Mikrofaunistický výskum RNDr. K. Korábovej, PhD., 
bol súčasťou mapovacích prác a zostavenia vysvetliviek ku 
geologickým mapám 1 : 50 000 napr. v regiónoch Nízke 
Beskydy, stredná a západná časť, Záhorská nížina, Hornád-
ska kotlina, Levočské vrchy, Spišsko-šarišské medzihorie, 
Bachureň a Šarišská vrchovina, Spišská Magura, Biele 
Karpaty (južná časť) a Myjavská pahorkatina, Žiar, Biela 
Orava, Podunajská nížina-Podunajská rovina, Strážovské 
vrchy-východná časť a iné. Aktuálne sa venuje vyhodno-
covaniu spoločenstiev vápnitého nanoplanktónu mezo-
zoických a kenozoických sedimentov v regióne Oravská 
Magura a na vybraných lokalitách pomedzia národných 
parkov Slovenský raj či Nízke Tatry.

Srdcovou záležitosťou jubilantky je naďalej štúdium 
paleogénnych sedimentov fl yšového pásma Západných 
Karpát. Z jej rokmi nadobudnutých mikrobiostratigra-
fi ckých skúseností stále čerpá početný zástup spolupra-
covníkov. Za svoju dlhoročnú a poctivú prácu získala 
v roku 2019 Čestné uznanie ministra životného prostre-
dia. V súkromnom živote jej obrovskú radosť robia najmä 
vnúčatá Frida a Magnus.



136

Geologické práce, Správy 140

Milá Katka,  
za nás, Tvojich kolegov a priateľov, Ti želáme pevné 

zdravie, mnoho ďalších plodných rokov, úspechy 
v osobnom živote a v rodinnom kruhu veľa radosti 

a pohody.

Kamil Fekete
za oddelenie geológie starších útvarov

Úplný zoznam publikovaných prác Kataríny Korábovej 
(Žecovej) je dostupný na webovej adrese:
https://geodata.geology.sk/webisnt/epcg.htm
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